
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 22/07/2025 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας  
 
ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητη καθυστέρηση στη χορήγηση του φαρμάκου 

Baraclude από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ Πτολεμαΐδας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
Σοβαρό πρόβλημα παρουσιάστηκε με την προμήθεια του φαρμάκου Baraclude 
(εντεκαβίρη) από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στην Πτολεμαΐδα, το οποίο έχει 
προκαλέσει σημαντική αναστάτωση και κίνδυνο για την υγεία ασθενών, οι οποίοι 
βασίζονται στην καθημερινή λήψη του συγκεκριμένου φαρμακευτικού σκευάσματος. 
Πρόκειται για αντιικό φάρμακο που χρησιμοποιείται στη θεραπεία της χρόνιας 
ηπατίτιδας Β. Η καθυστέρηση στην παροχή του εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους 
υποτροπής ή επιπλοκών για τους ασθενείς. Συγκεκριμένα, ασθενής της περιοχής, ο 
οποίος είναι εγγεγραμμένος στον ΕΟΠΥΥ και παρακολουθείται από γιατρό του 
δημοσίου συστήματος υγείας, δεν μπόρεσε να προμηθευτεί το φάρμακό του επί 
σειρά ημερών, εξαιτίας ελλείψεων και αδυναμίας συντονισμού στο φαρμακείο 
ΕΟΠΥΥ Πτολεμαΐδας, χωρίς να του παρασχεθεί σαφής ενημέρωση για το πότε θα 
διατεθεί το σκεύασμα. Το γεγονός αυτό φέρνει προβληματισμούς ως προς την ομαλή 
λειτουργία των φαρμακείων ΕΟΠΥΥ στην περιφέρεια και την τήρηση των διαδικασιών 
διάθεσης φαρμάκων υψηλού κόστους ή ειδικών παθήσεων καθώς και την επάρκεια 
και κατανομή φαρμακευτικών αποθεμάτων ανά φαρμακείο και περιφερειακή ενότητα. 
Τέλος, αναδεικνύει κενά ως προς την έγκαιρη και έγκυρη επικοινωνία των 
φαρμακείων ΕΟΠΥΥ με τους ασθενείς, καθώς και για το εάν εφαρμόζεται κάποιο 
πρωτόκολλο άμεσης ενημέρωσης και εναλλακτικών παροχών σε περιπτώσεις 
ελλείψεων. 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1.Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους καθυστέρησε η διάθεση του φαρμάκου 

Baraclude από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ Πτολεμαΐδας και πόσα παρόμοια 

περιστατικά έχουν καταγραφεί πανελλαδικά το τελευταίο έτος;  

2.Ποια μέτρα λαμβάνει το αρμόδιο Υπουργείο για την άμεση κάλυψη ασθενών σε 
περιπτώσεις ελλείψεων φαρμάκων υψηλής σημασίας και ποιο είναι το πρωτόκολλο 
ενημέρωσης και εξυπηρέτησης του ασθενή σε τέτοιες περιπτώσεις;  
3.Πώς διασφαλίζεται η επάρκεια και ισότιμη κατανομή φαρμάκων στα φαρμακεία 
ΕΟΠΥΥ της περιφέρειας και ποιες παρεμβάσεις προβλέπονται για την αποφυγή 
καθυστερήσεων σε κρίσιμα φάρμακα όπως το Baraclude;  
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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